辽源一男子营救翻车司机时,车辆漏油爆炸将其烧伤

"见死不救的事做不出来 即使受伤也不后悔!

今年49岁的孙长库出生在东丰 县小四平镇太阳村,他就是一名普 通的老百姓,平时一向助人为乐,在 村民中一向有很好的声誉。而他今 年重救翻车司机的行为更是被认 可,这种正气也在人们之间传递。

今年3月12日中午12点左右,孙 长库正在家中吃饭,忽然听见一声 巨响,房屋都跟着颤抖,孙长库赶忙 跑出去看看,发现一辆车翻在了沟 里。在孙长库跑向车的时候,就听 见有滴答滴答漏油的声音,孙长库 是位司机,他知道漏油严重车辆会 发生火灾,甚至会发生爆炸。

孙长库赶紧跑到车的旁边救 发现此时司机头朝下,脚朝 当时司机能听到外面说话,孙 长库就问司机,"我能拽你吗?"司 机回答说,"行!大哥你快救我!" 孙长库急忙一手拽着司机胳膊, 手抱着司机的头,使劲往外拽。由 于车翻在了沟里,车门严重变形, 孙长库用尽全身的力气进行施救。

而就在孙长库已经把司机的大 半个身体拉出来的时候,车辆突然



孙长库已恢复正常生活



家属向孙长库表示感谢

发生爆炸,强大的气浪把孙长库冲 出去了很远,大脑一阵眩晕。稍微 清醒之后,孙长库发现自己的身上、 头上都已经着火了,还好司机也因 为孙长库的帮助,成功从车里脱离 出来,但是同样被火烧伤。孙长库

民的帮助下,把孙长库和司机送到 了卫生院进行救治。 经过一段时间治疗,孙长库的身 体才慢慢恢复。对于自己救人受伤, 孙长库说,不能眼瞅着人在车里躺着 危在日夕不去施救,见死不救的事儿

不顾自己身上着火,跑到司机身边

帮助司机把火扑灭。后来在周边村

下了伤疤,但他不后悔,认为很值。 孙长库认为自己只是做了该做 的事情,但是太阳村的村民都认为 孙长库是好样的,值得他们学习的, 这种充满正能量的人,值得尊敬。 "他是个非常热心的人,看到别人有 困难,只要他能帮得上,都会毫不犹

自己做不出来。虽然自己的身上留

豫地伸把手帮一下。平时不忙的时 候帮助街坊邻居干一些零活!"有村

孙长库的救人事迹被社会广泛 认可。2021年4月,东丰县见义勇为 基金会授予其"东丰县见义勇为积 极分子"称号,并先后荣获"2021年 第一季度辽源好人"、"2021年第二 季度吉林好人"等荣誉。

东丰县公安局相关工作人员表 示,孙长库和司机受伤后被及时送 往医院,司机家属先行垫付了医药 费,孙长库有一处是深二度烧伤,目 前恢复得还不错。事发后,他们也 第一时间去现场了解情况, 搜集相 关证据、资料,之后召开评审委员 会,确认孙长库的见义勇为行为,颁 发了荣誉证书和1万元奖金。见义 勇为工作部门将继续大力扬见义勇 为精神,加强见义勇为工作,让社会 正气蔚然成风。城市晚报全媒体记 者 吕闯 警方供图

只因停车挡住了店铺门脸 店主一怒竟剪断刹车油管

最终车辆当街失控发生事故,店主被判三年六个月

只因面包车停放位置遮挡了自 己经营的饭店,店主赵某某一怒之 下将面包车刹车油管剪断,导致该 车辆发生事故。赵某某因涉嫌破坏 交通工具罪,被提起公诉。11月29 日上午,长春市绿园区人民法院公 开审理此案,当庭判处赵某某有期 徒刑三年六个月。

今年夏天,被害人孟某某将面包 车停在楼下一家饭店门前。赵某某 作为饭店老板,认为面包车停放位置 遮挡了自己的饭店,想让车主挪车却 找不到车主电话。

冲动之下,在明知制动管路被破 坏后,会导致车辆制动直接失效,极 易造成车辆损坏及人员伤亡的情况 下,赵某某仍使用夹剪将面包车刹车 油管剪断。被害人孟某某驾驶该车 离开时,由于车辆制动系统被破坏, 无法制动,在紧急避险情况下将附近 的车库门撞坏。案发后,民警排查走 访,后经侦查蹲守,通过监控视频锁





定赵某某,并将其抓获,

法院认为,被告人赵某某破坏他 人驾驶的汽车制动系统,其行为已构 成破坏交通工具罪。公诉机关指控 的罪名成立,应依法惩处。被告人到 案后能如实供述其罪行,愿意接受处 罚,积极赔偿被害人损失并取得谅 解,故对其可以从轻处罚。最终判决 被告人赵某某犯破坏交通工具罪,判 处有期徒刑三年六个月。

根据我国《刑法》第一 条规定:破坏火车、汽车、电车、船只、 航空器,足以使火车、汽车、电车、船 只、航空器发生倾覆、毁坏危险,尚未 造成严重后果的,处三年以上十年以 下有期徒刑。

法官说法>>

对此法官表示,本罪是危险犯 罪,只要行为人破坏了正在使用中 的交道工具,并且足以使交通工具 发生倾覆、毁坏危险,就会威胁到不 特定的多数人的人身和财产安全, 不要求实际已经造成严重后果,就 构成犯罪,即使没有任何后果,也不 能免责。目前,赵某某对自己的行 为后悔不已,这看似简单的行为,最 终却要用自由、家庭和事业来为自 己的冲动"买单"

城市晚报全媒体记者 吕闯 法

老人雪中被困3小时 民警暖心救助



民警救助老人

近日,大安市公安局交 巡警大队城区一中队接到群 众报警称,有一名老人躺在 全民健身中心东边的雪地 里,身体状况不详,请求民警

接警后,交巡警大队城 区一中队民警迅速驱车赶到 现场,发现老人躺在雪地里, 嘴唇冻得发紫、言语不清。 民警上前用手给老人取暖, 并询问其姓名、住址和家庭 情况。

经了解,老人姓邻,今年 60多岁,居住在辖区一家养 老院,日常靠捡拾废品赚点

零花钱。 当天,老人走到城 郊以东捡废品,因天气严寒, 四周又是厚厚的雪地,便一 头栽倒在雪地里近3个小 时,幸亏被路过的好心市民 发现并及时报警才得以救

随后,民警与老人的亲 属取得联系,并将其安全送 回养老院。事后,老人亲属 对民警的暖心救助表示十分 感谢,民警也叮嘱老人及亲 属,尽量不要让老人独自出 行,注意安全、保重身体。

城市晚报全媒体记者 吕闯 警方供图

今年我省完成17例 造血干细胞捐献

日前,来自长春市双阳 区奢岭镇新安社区卫生服务 中心的医务工作者赵长春在 家人和同事的祝福和期许中 完成了一个心愿--成功捐 献造血干细胞。当晚,他的 造血干细胞将被送到北京, 一位4岁患儿重获新 生。他也成为我省第120例 造血干细胞捐献者。

中华骨髓库吉林分库负 责人刘艳丽说,18年前,我省 有了第1例造血干细胞捐献 者,受传统观念的影响,当时 人们对于指献造血干细胞尚 存诸多疑虑。第1例捐献者 是瞒着家人、朋友并克服了 工作上的困难才完成捐献 的。如今,尤其近5年来,我 省诰血干细胞捐献者数量保 持了快速增长态势。今年年 初以来,我省已完成17例捐 献。

谈及背后的原因,刘艳

丽认为,这与当下全民关心 热心公益事业的社会氛围密 不可分。值得一提的是,年 轻一代已成为捐献的主力

中华骨髓库吉林分库成 立于2003年,隶属于吉林省 红十字会,目前在库志愿者 分型数据约6.3万人份。这 数字虽然不多,但却是经 过精心挑选的。据悉,工作 人员每年要拨打2万多个电 话,对在库志愿者普及宣传 造血干细胞捐献相关常识, 坚定志愿者捐献意愿:对新 留样入库的志愿者征询个人 及家属的意愿,为提高出库 率做好前期准备工作。由于 我省造血干细胞捐献事业得 到了长足进步,吉林大学中 日联谊医院被新增补为中华 骨髓库造血干细胞采集/移植 定点医院

吉林日报记者 张添怡

湿地生态领域高级研修班 在长举办

近日,由中国科学技术 协会科学技术创新部主办 中国生态学会承办,中国科 学院东北地理与农业生态研 究所等多家单位协办的"湿 地生态领域专业技术转移转 化能力提升高级研修班"在 线上成功举办,共450余人参

本次研修班为期3天. 培训内容涉及"湿地科学基 础理论与方法""湿地生物多 样性与栖息地保护技术转移 转化""湿地保护与恢复关键 技术转移转化""湿地公园及保护区建设""湿地适应性管 理技术转移转化"5个主 题。作为我国最早专门开展 湿地科学研究的机构,中国 科学院东北地理与农业生态 研究所在湿地科学基本理 论、湿地生态保护、修复和合 理利用等方面具有深厚的工 作基础,此次研修班共邀请 了中国科学院东北地理与农 业生态研究所、中国林业科 学研究院等多家单位的20 位专家学者分别进行了授

本次研修班培训以实际 问题和需求为导向,对湿地 生态领域专业技术转移转化 能力提升进行了全面培训, 为全国湿地领域专业技术人 员及工作人员提供了研修交 流的重要平台。

吉林日报记者 暑洋 实 习生 孟莹莹